

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy óra 1-50, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivata
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1930 szeptember 5.

Péntek

III. évfolyam, 202 szám

A munkanélküliség — világjelenség

A magyar munkásság vezetőit az az átok sújtja, hogy szemlélődéseik és vizsgálódásaik közben nem tudnak felemelkedni a helyzet magasságáig, hanem megelégszenek azzal, hogy csak halom alul, alacsony szántások göröngyeiről figyeljék az életet s onnan vonják le következtetéseiket. A szociáldemokrácia ingoványos talajáról indulnak el és alig jutnak tovább a lankás dombvidékeknél s nem tudják magukat felküzdeni a határhegyekre, ahonnan messze távolba láthatnának s a határhegyek csucsáról tekintethéne be a világmindenségbe s a nagyvilág történelmi dolgokra. A magyar szociáldemokrata vezetők nem látják a világjelenségeket s ha látják is, nem szereznek azokról tudomást, nehogy világnézeti megfigyeléseiken változtatni kelljen.

Ha a munkanélküliséget, mint világbetegséget, a szociális problémák homlokterébe kívánjuk állítani, lehetetlen meg nem látnunk azt, hogy az amerikai Egyesült Államok, a hatalmas Anglia, a nagy Németország, a fejlődés utvonalan haladó Olaszország, sőt a dús gazdag Franciaország is küzdelmet folytat a munkanélküliséggel, az epidemikus világbetegséggel szemben.

Mussolini, a munkanélküliek támogatása helyett munkát ad az ország munkásainak és a pillanatnyi gazdasági depressziót hazájának fokozottabb felépítésére igyekszik kihasználni. Így tehát a munka révén Olaszország mezőgazdasági és ipari munkásai az országépítés munkájába vesznek részt. Érdekes megfigyelni és megállapítani azt a tényt, hogy az amerikai kormány is ezt a politikát igyekszik folytatni. Az amerikai kereskedelmi hivatal ily irányu jelentést terjesztett Hoover elé, Hoover ennek a jelentésnek alapján tízmilliárd dolláros közmunkát készített elő az Egyesült Államok kormányával. Lloyd George a munkanélküliség megoldásának kérdésében szintén Mussolini megoldási módjaival kísérle-

tezik. Lloyd George megállapítása szerint Nagybritannia munkanélkülieinek száma elérte a kétmilliót és ez a szám évről-évre növekszik. Németországban több mint 3 millió ember áll munka nélkül. Az amerikai jelentések szerint a gazdasági élet olyan mélypontra jutott, amilyenre emberemlékezet óta nem volt példa. Franciaország, ma a világ leggazdagabb állama s bár óriási segélyforrásokkal rendelkezik, mégis úgy látszik, hogy Franciaország történelmi fénye is hanyatlik s külkereskedelmi mérlegének csökkenése arra figyelmeztet, hogy Franciaország is maholnap követni fogja a többi államok példáját s vissza küldve az oda bevándorolt külföldi munkásokat, saját munkásaival fog dolgoztatni, hogy a visszaküldött külföldi munkásokkal viszont a többi országok munkanélkülieinek számát duzzassza.

Több államban a munkanélkülieket segélyben részesítik. Lloyd George megállapítása szerint, ez nem helyes. A munkanélküli támogatás helyett produktív segélyt kell nyújtani. Ami az Egyesült Államokat illeti, ott a segélyezésnek jóformán semminemű formáját nem ismerik s ott a munkanélküliek a közönség jószívére vannak utalva. Jól informált lapok az északamerikai munkanélküliek számát háromtól hétmillióra becsülik.

Világpolitikusok és nagy nemzetgazdászok úgy látják, hogy a munkanélküliség problémáját nem lehet másképp megoldani, mint nemzetközi elhatározással. Ennek a nemzetközi elhatározásnak számolnia kell a munkaidő le-

szállításával, de még inkább számolnia kell azzal, hogy ha a munkanélküliséget gyökerében orvosolni akarják, akkor a békék által megbontott gazdasági rendet kell visszaállítani. Hogy azután az államférfiak milyen utakat

fognak követni, hogy a munkanélküliséget, mint világbetegséget gyógyítsák, ez a közeljövő problémái közé tartozik, de hogy megoldásra váró probléma, azt elítélolni többé nem lehet.

Bethlen szeptember 10-ére Genfben utazik

Magyar kisebbségi sérelmeket is tárgyal a Népszövetségi Tanács

A Népszövetség genfi tanácskozásai és a Briand-memorandum ügyében tartandó konferencia elé igen nagy érdeklődéssel tekintenek a magyar politikai körök is. A Briand emlékiratára beérkezett válaszokat tárgyaló értekezleten a különböző államok kormányainak elnökei és külügyminiszterei vesznek részt és Magyarország részéről a tanácskozásokon Bethlen István gróf miniszterelnök jelenik meg, aki szeptember 10-én érkezik Genfben.

Az erdélyi magyarok másik petíciójának tárgya a csiki székely magánjavak elkobzása.

Amint annakidején már részletesen beszámoltunk, a székely közbirtokosságtól mint egy 50-60 ezer hold erdőséget, szántóföldet és legelőt vettek el minden kártérítés nélkül azzal a megokolással, hogy az köztulajdon volt, holott az sohasem volt állami vagyon, hanem a csiki székelyek egyesített magánvagyon.

A Genfi magyar delegáció vezetője ezúttal is, mint fődélegátus Apponyi Albert gróf lesz, aki a magyarságot érdeklő különféle kérdésekben ki fogja fejteni Magyarország álláspontját. Apponyi Albert grófon kívül tagjai lesznek még a delegációnak Szerényi József báró, Tánóczy Gábor lovassági tábornok, gróf apponyi Albertné, Gajzágó László, Hevesi Pál, Plényi János és Apor Gábor báró.

Bethlen személyes jelenlétére azért van szükség, mert ő fogja a választ megadni a Briand-féle egyesült államokra vonatkozó memorandum kérdésében, amint hogy a többi állam részéről is a kormányelnökök teszik meg nyilatkozatukat. A miniszterelnök genfi tartózkodását fel fogja használni arra is, hogy megbeszéléseket és bizalmas eszmecserét folytasson a különböző kormányférfiakkal.

Arra vonatkozóan, hogy Bethlen István a külföldi kölesön ügyében is folytat-e tárgyalásokat Genfben, beavatott helyen azt a választ adták, hogy ez nem valószínű, mint hogy most erről nincsen szó. Gazdasági vonatkozású kérdéseket azonban a miniszterelnök tárgyalni fog a külföldi államok kormányférfiaival.

A népszövetségi tanács szeptember 8-án kezdi tárgyalni a Briand-féle memorandumot. Az erre érkezett válaszokat maga Briand fogja ismertetni. Az eddigi hírek szerint a konferencián előreláthatóan az a vélemény alakul ki, hogy az európai államok szövetségének kérdése a Népszövetség közgyűlésének napirendjére kerüljön és ebben az esetben külön bizottságnak osztják ki.

A népszövetségi tanács ülésén Magyarországot közvetlenül érdeklő kisebbségi kérdések kerülnek tárgyalásra. A tanácsülés többek között tárgyalni fogja úgy a jugoszláviai, mint a csehországi és az erdélyi magyar kisebbségek különböző ügyeit, amelyek iránt Magyarország évek óta állandóan a legnagyobb érdeklődést tanúsítja. Az Erdélyi magyar kisebbség különösen az ugynevezett „kulturzóna” intézményét tartja rendkívül sérelmesnek a magyarság szempontjából. A román kultuszminiszter ugyanis magyarnyelvterületi zónákat állapított meg és ezekbe csak

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 15.10 — 16.70
Takarmány árpa	P 13.50 — 14.00
Zab	P 15.25 — 16.25
Tengeri (morzsolt)	P 15.50 — 15.40

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 14.10	Zab (uj)	P 13.00
Árpa (uj)	P 11.50	Tengeri morzsolt	P 16.50

ÉRTESÍTÉS!

Értesítem az igen tisztelt közönséget, hogy a **Borsos-féle vendéglőt** átvetttem. Kaphatók állandóan **hideg és meleg ételek, különféle zónák, jégbe-hűtött italok, állandóan Dréher Szent János sör csapon, elsőrendű kiskunmajsai borok** minden minőségben. **Abonenseket június 15-ig. Móró Ferenc** vendéglős.

románul tudó tanítókat neveznek ki. Ezek a román tanítók különböző prémiumokban, köztük 50 százalékos fizetésemelésben részesülnek, hogy minél eredményesebben végezzék a románosítást a magyar vidéken.

A diákok létszámapadásának oka

Egyik hirdásunkban megírtuk pár nappal ezelőtt, hogy a jelen iskolai évre beiratkozott gimnáziumi tanulók létszáma lényegesen kevesebb, mint a múlt évben. Mi ennek az oka? Könnyű rá a felelet. A mai nehéz gazdasági viszonyok között bizony nem minden szülő képes fedezni az iskoláztatás költségeit.

Egy első gimnazista költsége az év elején közel 100 pengő. 25 pengő 64 fillért fizet a beiratáskor különböző költségek címén. A szükséges könyvek ára a legminimálisabb árat számítva is 50 pengő. Iskolaszerekről is ki kell fizetni legalább is 15 pengőt.

Sokkal többet igényel egy felsőbb osztályos diák iskoláztatása. Nem csodálkozhatunk tehát, ha a gimnazisták száma évről-évre folytonosan apad. Még ez a létszám is lényegesen kevesebb volna, ha a diákok mellett nem állana az áldásos munkát kifejtő gimnáziumi Segítő Egyesület, amely évről-évre teljesen, vagy legalább nagy részben ellátja a szegénysorsu tanulókat iskolakönyvekkel.

Egyetlen dolog a tandíj, ami talán a legméltányosabb. Évi 40 pengő és negyedévenként elosztva fizetendő. Ezen okokra vezethetők tehát vissza, hogy a diákok létszáma folytonosan apad.

Sziriusz enyhe és hosszú őszt jósol

Varga László, a Sirius néven ismert időjárás-jósló, most tette közzé új időjárás-jóslatát. Azt jövendöli, hogy szeptemberben és októberben még több szép meleg napon lesz részünk, általában az őszt kedvezőnek ígérkezik. Változó és esős napokként szeptember 5, 6, 7, 8, 12, 14, 15, 17, 25 és 29 napját jelöli meg és közli, hogy október 7-én és 21-én közepes földrengések lesznek Magyarországon. Európa több részében pedig nagyobb földindulások.

Időjárás-jóslatában felemlíti Sirius, hogy legutóbbi jövendöléséből pontosan bevált az az állítása, hogy Husvétkor, Pünkösdkor és Szent István napján szép idő lesz. A rendszerint zimankós októbernek mégis megadja a maga jogát azzal a jóslattal, hogy október 15-től kezdve éjjeli fagyok várhatók.

Felvétel a szentesi diák-internátusba. A reálgimnázium átellenében levő Szent Imre fiúnevelőintézet felvesz még néhány növendéket, kik havi 60 pengőért lakást, kitűnő ellátást, felügyeletet és nevelést kapnak. Jelentkezést az intézet vezetőségénél: Horváth Gyula utca 7. 1483.

Az iparcikkek ára nem arányos a mezőgazdasági termények árával

A kormány visszaszorítja az indokolatlan árakat

Féléve, annak, hogy világszerte megindult az áresés, amely a külföldi államokban egyformán érte a mezőgazdasági és ipari termékeket. Nálunk azonban nem így történt. Amikor a mezőgazdasági termények árai jóval alatta vannak a békeáraknak, — 1913-ik évi árakat 100-nak véve, a mezőgazdasági termékek indexe 82 — ugyanekkor az ipari termékek árának indexe fölülte van a békenívónak és még mindig 132 körül mozog, ami a vámvédelem következménye s a nemzet egyetemes érdekének rovására biztosít előnyöket az egyik termelési osztálynak.

Ennek az állapotnak a fenntartása azonban nem csak azért veszedelmes, mert a mezőgazdaság tönkretételét, a fogyasztás jogtalan és igazságtalan kihasználását jelenti, de igen nagy mértékben ártalmas

azért is, mert az ország tehetősebb lakóit arra készíti, hogy ipari szükségleti cikkeit távol az országtól szerezzék be, ahol az árak 20—30, sőt negyven százalékkal is alacsonyabbak, mint nálunk.

Az egyik mezőgazdasági érdekeltég most egy összeállítást készített arról, hogy a vámvédelem teljes kihasználásával és a kartellek beállításával a különböző ipari vállalatok s azok reprezentánsai évente minő összegekhez jutottak. Ennek a kimutatásnak számsorai — amelyet egyébként tudomásunk szerint nyilvánosságra fognak hozni — megdöbbentő adatokat sorakoztatnak fel arról, hogy egyesek mekkora jövedelmeket szereztek s szereznek, amely jövedelmek igenis távol állanak attól a mértéktől, amelyet az ország gazdasági viszonyai elbírnak és megengednek.

Még mindig lehet mütrágyát előjegyezni a Gazdasági Egyesületben

Buzánál átlag holdanként két és fél mázsa termés-többlet várható

Hetekkel ezelőtt felhívta az Alföldi Friss Ujság a gazdaközönséget a Gazdasági Egyesület mütrágya akciójára, annak idején részletesen közöltük az eladási és szállítási feltételeket.

Felhívásunk alapján megindult a jegyzés, azonban a mai napig még korántsem jegyeztek elő akkora mennyiséget, mint az előző évben, ez azonban nem aggasztó jelenség mert a mütrágyajegyzési határideje e hó végén jár le.

A Gazdasági Egyesület vezetősége már ismeri a mütrágyával

beszört földek legutóbbi, évi termés hozamát, amely a számítások szerint holdanként két és fél métermázsa buza terméstöbbletet hozott, amely tekintélyes értéket képvisel, mivel a mütrágyázás költsége holdanként nyolcvan—kilencven kilogram buza árának felel meg.

A Gazdasági Egyesület ez alkalommal is figyelmezteti a gazda közönséget, hogy mütrágya jegyzés még egész szeptember hó folyamán eszközölhető.

A franciák és csehek tombolva ünneplik a kommunisták győzelmét Magyarországon

Fantasztikus számokat adnak a halottakról és a sebesültekről

A cseh és francia sajtóból vett szemelvények világosan visszatükrözik azt az „eredményt”, amelyet a hétfői tüntetés külföldön hozott. Vad és neveléses túlzásaikkal ig-

zolják azt az aggodalmunkat, hogy mennyire ártott a tüntetés az ország jó híreinek és a konszolidációjába vetett hitnek, másrészt közel járnak a valósághoz akkor, amikor

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Magyar csárdás!

Ügánymuzsika!

Mária Terézia: Lil Dagover

Vasárnap, szeptember 7-én délután 4 órakor mérsékelt, este negyed 7 és fél 9 órakor rendes helyárok mellett színe kerül: **Minden idők leghatalmasabb filmje, a klasszikus filmművészet felülmúlhatatlan alkotása:**

Mária Terézia

I. rész: Határszéli lovagvár — II. rész: A császárnő gyűrűje — Jókai Mór örökbecsű „Trenk Frigyes” c. regénye. Magyar író. Magyar levegő. Magyar siker. Főszereplők: Lil Dagover és Petrovich Szeptelzav — Kisérő műsorban: **Charlie Chaplin**, vigjáték.

arról innak, hogy kik és milyen céllal rendezték a hétfői véres tüntetést. Szükségesnek tartottuk ezeket a lapvéleményeket a magyar közvélemény elé tárni, lássa meg, milyen erők és célok vannak a háttérben és milyen rombolást jelent a nehezen megszerzett értékekben a szociáldemokrata párt vezetőségének forradalmi működése.

A Pravo Lidu vezércikkben foglalkozik a tüntetéssel és megállapítja, hogy Peyer és Garami, szeptember elsején Horthy és Bethlen ellen vonultak fel a budapesti utcákon s ez nagy történelmi pillanat volt.

A Ceske Slovo esti lapja a magyarországi helyzettel foglalkozva azt írja, hogy a munkanélküliek száma Budapesten négyszázezer. Ugyanennek a késő esti kiadása, a Telegraf azt írja, hogy a tüntetés idején a kormány tagjai azért nem voltak Budapesten, mert ott lövöldöztek és az ember nem tudhatja, hogy mi történhetik. Ugyanezt írja Bethlen István gróf arcképe alá is.

A Rude Pravo felhívást intéz a csehszlovák kommunista munkássághoz és rámutat arra, hogy a budapesti események egy új kommunizmus előjelei, majd megállapítja, hogy a tüntető tömeget a budapesti utcán a kommunista párt vezette és fogja vezetni ezután is. Felszólítja a csehszlovák munkásságot, hogy lépjen akcióba és vállaljon forradalmi szolidaritást a magyar elvtársakkal.

Az Echo de Paris azt írja, hogy a zavargások alkalmával két halottat, ötvenhét súlyos és kétszáznegyvenhárom könnyebb sebesültet számláltak össze. A Városligetben még több halálos áldozat és sok súlyos sebesült fekszik. A tüntetésben szerezte 150.000 ember vett részt, akik a proletárdiktatúrát éltették.

Az Ére Nouvelle 150.000 emberre teszi a tüntetők számát. Szerinte 57 ember, halállal vívódik. „Megbízható helyről” szerzett értesülése szerint a valóság meghaladja ezeket a hivatalos adatokat.

A Populaire 100.000 tüntetőről ír. Szerinte barrikádokat emeltek az utcán, kifosztották az üzleteket és a kávéházakat. 3 halottról és 300 sebesültről tud.

A Humanité véres cikkben támadja a magyar rezsimet és kommunizmus győzelmét dicséri. Tíz halottról és 3000 sebesültről ad hírt.

Árpád fejedelem emlékezete

Az első nemzetgyűlés székhelyén, Pusztaszeren szeptember 7-én, vasárnap délelőtt tartandó Árpád-ünnepély nagyszabásúnak ígérkezik.

Ezúttal az ünnepély védnökségét Csanád vármegye törvényhatósága tölti be s képviselőjében Bezdán József dr. pápai prelátus, makói plébános fog ünnepi beszédet mondani, míg a szentmisét Várhelyi József pápai prelátus, az Árpád Egye-

(Folytatás az 5. oldalon)

KÖ
A szik
az
Irt
állomásvezető
talajtani és

Az erős
jok javítá
mint az é
a viznek
van és az
vel a viz
mondhatn
delkezésre
sós szikes
tását nagy
reértés ell
szükséges
hogy evve
dani, hogy
nosításán
nem nélkül
zésre, lecs
Erre nagy
annélkül
területeket
értékesít
nosításáho
jóformán
Miért az i
rúletek ha
vizrendez
száritást é
ros értelm
Vagyis cs
vezethető
nincs, illet

Ha a vi
megvannak
kis gáttakk
tartani, sőt
kell azt ta
csak akkor
beereszteni
nyiségű ví
erre ugyan
minek akk
csapolás,
ugyis viss
szükséges.
el azt, ho
jövő erőse
már javító
kes terület
Pedig a s
feltétele, l
ket idegen
sük. A cs
sen sós, s
juk leveze
rúleteken
vagyis a
csapolni.
talaj átmo
gezhettünk
nem tudja
nélkül ne
főléleges.
nem tudja
vizes terü
is sok va

Egyesek
a lecsapol
lajokat els
rendezése
rúletek ne
keletkezte
tak azok
polás előtt
dott Duna
is tapaszt
is megfigy
régebben
tékesebb
megteleped
habár szik

KÖZGAZDASÁG

A szikes talajok és azok javítása

Irta: Herke Sándor

Állomásvezető kir. fővegység, a szegedi talajtani és agrochemiai, kísérleti állomás vezetője.

Az erősebben sós, szódás talajok javításánál, hasznosításánál, mint az elmondottakból láthatjuk, a víznek rendkívül fontos szerepe van és az bizonyos mértékig, mivel a víz nem mindenhol, sőt mondhatni kevés helyen áll rendelkezésre, a szikesek, főleg a sós szikesek javítását, hasznosítását nagyon megnehezíti. A félreértés elkerülése végett azonban szükségesnek tartom felemlíteni, hogy evvel nem azt akarom mondani, hogy mivel a szikesek hasznosításánál a víz helyenként majdnem nélkülözhetetlen, vízrendezésre, lecsapolásra nincs szükség. Erre nagyon is szükség van, mert annélkül az időszakonként vizes területeket nem tudjuk kellőképpen értékesíteni, azok javításához, hasznosításához a vízrendezés nélkül jóformán hozzá sem foghatunk. Miért az időszakonként vizes területek hasznosításának alfája a vízrendezés. De ezalatt nem egyszerű víz elvezetést, nem talajkiszáritást értek, hanem a szó szoros értelmében vett vízrendezést. Vagyis csak onnan és annyit víz vezethető el, ahol a vízre szükség nincs, illetve ami már káros.

Ha a vízlevezető csatornák már megvannak, a szükséges vizeket kis gáttakkal akkor is vissza lehet tartani, sőt helyenként vissza is kell azt tartani a csatornáknak csak akkor és annyit vizes szabad beereszteni, amikor bizonyos mennyiségű víz fölösleges. Egyesek erre ugyan azt mondhatnák, hogy minek akkor a vízrendezés, a lecsapolás, ha a vizez gáttakkal ugyanis visszatartjuk. A vízrendezés szükséges, mert avval érhetjük el azt, hogy idegen területekről jövő erősen sós, szódás vizek a már javított vagy még nem szikes területeket el ne árasztják. Pedig a szikjavításnak egyik alapfeltétele, hogy a javított területeket idegen sós vizektől mentesítsük. A csatornázás nélkül az erősen sós, szódás vizeket nem tudjuk levezetni, pedig bizonyos területeken ezeket el kell távolítani, vagyis a területeket előbb le kell csapolni. A csatornázás nélkül talaj átmosást kilugzást sem végezhetünk, mert a sós vizeket nem tudjuk elvezetni. Csatornák nélkül nem tudnánk levezetni a fölösleges, káros vizeket sem s nem tudjuk hasznosítani a jótalajú vizes területeket sem. Pedig ilyen is sok van stb.

Egyeseknek az az állítása, hogy a lecsapolás, a vízrendezés a talajokat elszikesíti, téves. A vízrendezés után látható szikes területek nem a lecsapolás folytán keletkeztek, hanem szikesek voltak azok már régebben, a lecsapolás előtt is. Ezt a sokat támadott Dunavölgyi vízrendezéseknél is tapasztaltam. Több helyen azt is megfigyeltem, hogy ott, ahol régebben a sok víz miatt az értékebb növények nem tudtak megtelepedni, a lecsapolás után habár szikesek, sőt néhol erősen

szikesek, kezdenek begyepesedni és helyenként már azokat kaszálólól, legelőül is használják. Nem mondom vannak esetek midőn a lecsapolás a szikesedést bizonyos mértékig elősegítheti, de okszerű csatornázással és egyéb munkálatokkal ennek is elejét lehet venni. A levezető csatornák elkészítésével nem szabad befejezettek tekinteni a lecsapolt területek hasznosítását, mert a csatornák létesítése után kezdődik meg a tulajdonképeni hasznosítási munka. És ha a lecsapolásnál megállunk, akkor csak fél munkát végeztünk, ami helyenként esetleg káros is lehet. Arról jóformán vitatkozni sem lehet, hogy az időszakonként vizes területek hasznosításához szükséges-e a vízrendezés, a lecsapolás, legfeljebb csak arról lehet szó, hogy bizonyos adott körülmények között mennyire rentábilis az. (Vége.)

Nagyezüst éremmel és oklevéllel kitüntetve.

Kiss Antal

cipőraktára

Gyermekcipők

legolcsóbb beszerzési helye.

Férfi és női cipők

minden formában és színben

NAGY VÁLASZTÉK

Ortopéd cipők valamint

fájós és érzékeny

lábakra cipők mérték után szak-

szerűen és lelkiismeretesen ké-

szülnek. Kifogástalan, izléses

munkát kap és sok pénzt takar-

ít meg. Kiváló tisztelettel:

Kiss Antal

ortopéd cipész.

Szentes, Szürszabó-utca 6 sz.

Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Polgári és elemi iskolai fiúk és leányok valláskülönbőség nélkül havi 70 pengő díj mellett felvétetnek a gyönyörű hegyvidéken fekvő

SZENTENDREI REF. POLG. ISK.

internátusokban

Kitünő nevelés. Elsőrangú ellátás. Hygienikus elhelyezés. Prospektust küld az igazgatóság. 1480

Apróhirdetések

Eladó Lászlóteleken 29 kishold föld. Értekezni lehet Bugyi Antalnál a helyszínen. 1479

Dónáton 8 és fél hold föld eladó. Értekezni lehet a Turul vendéglőben. 1496

Németh János rekettységi tanyájára tanyást keres. Értekezni lehet Deák Ferenc-u. 58. 1499

Egy jókarban lévő használt Májlinger kályhát keresek megvételre Gémes fodorász. 1498.

Hirdessen lapunkban

Eladó a szegvári határban a műt mellett szentestől öt kilométerre Korógy oldali hat kishold föld Érdoklódni a kiadóban lehet. 1375.

Kis esztergapad, gyalugép, furvó egy 8-as cséplő garnitúra eladók Kátai u. 13.

A vásártéren áll a hajóhinta, csongrádi fuvós első zenekar játszik. Kérjük a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. 1489

40 hold tana-föld Kistőkén, állomás mellett kiadó. Értekezni lehet Göbolyós János szikvizgyáros-saal.

A pusztai templomi megálónál jó forgalmas kovácsműhely olcsón eladó.

I és fél házi föld az Oláh téglagyár és köves ut mellett olcsón eladó értekezni Piti Pál ingatlan irodájában.

Terehalmon feles föld van kiadó. Értekezni lehet F. Török Lászlóval és Pardi Sándorral. 1458.

Használt butorok, egy lámpás rádió eladó. Ugyanott lakások vannak kiadók. Szeder Imre utca 1 a. 1411.

Eladó a Rozgonyi-utca 3 számú ház értekezni lehet Vecseri utca 32 sz. alatt a tulajdonosnál. 1479

Utazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.

Diákok teljes ellátással vállal, tisztviselő család a gimnázium közelében. Értekezni IV. Kiss utca 1 szám. 1388.

Trafik áthelyezés. Tisztelettel értekeztem kedves vevőimet, hogy trafikomat a Molnár Géza-féle házból az Ugrai-házba helyeztem át. özv. Kátainé. 1417

Három v. négy liter friss tejet házhoz hordanék Ipartestület v. a Kispac környékére. Cim a kiadóban. 1424.

Buza szalma, árpa szalma és törek pejva van eladó Klauzál-utca 38. 1353

Dr. Vecseri Sándor és neje Belsővecseri 173 kis hold földje kedvező feltételek mellett hasznosbérbe adó. Értekezni lehet Farkas M. u. 4 szám alatt. 1433

Lakás kiadó. 3 szoba, konyha, speiz-pince külön udvarral, azonnal elfoglalható. Szeder Imre utca 1 szám. 1459.

Megbízható irni számolni tudó leányt szikvizgyárába felveszek Göbolyós szikvizgyáros.

Külsőecser 15 szám a. 30 katasztrális hold tanyás föld hasznosbérbe, vagy feles munkára kiadó. Értekezni lehet Alsóréti úttelep 21 szám.

Különbejárati butorozott szoba kiadó Sarkadi Nagy Antal-utca 9 szám alatt. 1466

Kaján 55 számú tanyájával 37 föld hasznosbérbe kiadó. Ugyanott vetőgép és boronák vannak eladók. Ért. Rákóczy F. u. 55. 1333

Diákokat teljes ellátással felveszek, ebédkosztosokat vállalom. Szondi-utca 1 szám. 1439.

Hasznosbérbe kiadó 70 hold prima föld a városhoz közel a vásárhelyi műt mellett. Értekezni Józsa Bálintal.

Eladó Bartha J. utca 26 a. alatti ház, ugyanott használt ajtók és ablakok. 1465

Középiskolát végzett fiút tanulóul felveszek Virágos Tóth Ferenc divat-áru üzlet. 1397.

Két polgárleány teljes ellátást kaphat jutányosan. Sarkadi u. 9 sz. 1427.

Hevesi János örökösének Rozgonyi 8 számú házuk Berekháton 2 házföldjük eladó. Bővebbet Sós utca 18. 1395.

Hasznosbérbe adó Dónáton 18 hold föld tanya nélkül. Értekezni Mérainéval, Andrassy-utba 2 a. szám alatt. 1368.

Cs ernus Lászlónak az Alsóréten 5 hold földje eladó. 1317

Vetőgép, igáskocsi és boronák vannak eladók Rákóczy Ferenc utca 55 szám alatt. 1447.

Dónáton 31 hold föld tanyával és takarmánnyal hasznosbérbe adó. Értekezni lehet Kurcaparti-utca 76 szám alatt. 1454.

Zongora, keresztthuros, rövid, finom gyártmányu, eladó. Cim a kiadóban. 1456.

Csárda és kovács műhely kiadó Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczy Ferens u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.

Közvetlen a város mellett 20 hold tanyás föld apróbb részletekben is szegőlenként 1 pengőért eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Nagyföldön 15 hold tanyaföld hasznosbérbe kiadó. Értekezni lehet Harucker-utca 43 szám alatt. 1416.

Használt kerékpárt veszek. Cim br. Harucker-u 43 1396.

Thésa csipkét többféle gyönyörű mintát és kézimunka virágot tanítok augusztus 1-től. Megbeszélések a délutáni órákban Lakos-utca 2. Szabóné. 1392.

Nagyhegyen szőlőföld bérbeadó. Értekezni lehet Tóth József u. 29 alatt. 1445.

Használt szüretelő kádat veszek. Hársz gyógyyszerész. 1444.

Bocskai utca 4. sz. alatt külön bejárati udvari padolt szoba magános urnak kiadó. 1326.

Dancsik Gergelynek Berekháton 3 kishold földje van eladó. Bővebbet Soós utca 18. 1423.

Befőzni való Kantalup dinnye előjegyezhető Kiss Bálint utca 13. sz. alatt az udvarosnál.

Eladó 3500 vályog 1000 téglá. Ajtó tokokkal és 10 méteres épület fái. Kisér u. 15 1430

Kajánban 162 hold kövesúthoz közel, Fábianban 66 hold jöminőségű föld hasznosbérbe kiadó. Értekezni lehet Rákóczy-tér 30. 1398

Sós utca 21 szám alatt egy lakás szeptember hó 1 től kiadó. Értekezni vasárnap lehet ugyanott.

Két tanyával Kistőkén, 92 hold föld hasznosbérbe kiadó. Értekezni lehet Pataki Imre Széchenyi utca 28. 1370.

Királyság 41 sz. tanyaföld h. bérbe, esetleg feléből kiadó. Értekezni lehet Vásárhelyi utca 18 szám alatt. 1314.

Városhoz közel eladó 100 hold föld tanyával. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 15 szám alatt. 1343.

Kistőkén 38 hold föld hasznosbérbe adó 22 pedig eladó. Kedvező fizetési feltételek megtudhatók Kaján 47 szám alatt. 1388.

Két diákokat teljes ellátással vállalom a gimnázium közelébe. Értekezni lehet Vásárhelyi-u. 1 a. sz. 1467

Csárda kiadó a fábiani pusztai templomnál. Tanyást keresek Kanász Nagy Sándor Rákóczy Ferenc-utca 2 sz. 1468

Városhoz közel eladó 60 hold föld sok cserepes épülettel, 32 ezer pengőért. Cim a kiadóban. 1469

20 drb magyar anya-juh és 20 drb bárany eladó. Megtekintető Belsőecser 72 sz. alatt, ugyanott egy 3 lámpás rádió eladó 1418

Zongoratanítás tanítványokat vállal. Pauer Otti okleveles zongoratanítónő. Harucker u. 31. 1490

Értesítés. Boletta, illetve gabona jegy mindenféle címletekben állandóan kapható Gránicz Pál vásártéri trafikjában.

Felelős szerkesztő:

HORVÁTH ANTAL

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság-Lapkiadó Vállalat
Szentes, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Turul” nyomdájában a győri nyomdai vállalatnál.

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Városi iroda: 72.

Tüzelő anyagok

Tüzifa: hasábos, tuskózott, aprított állandóan I. rendű száraz, korhadntmentes minőség.

Porosz szén: I. rendű Myslowitz darabos, kályhafűtésre.

Brikett szenek: tatai tojás és pécsi kocka.

Kokszok: óbudai gázgyári dió, II. szegedi gázgyári darabos, porosz légszesz és porosz bánya koksz.

A szállítások pontosan, rendelés szerinti időben történnek.

A koksz fedett száraz helyen tárol, állandóan légszáraz állapotban; pormentes minőségben szállítunk.

Szeptemberben

már vége a kerékpár szezonnak, éppen ezért eddig még nem létezett rendkívül olcsó

KERÉKPÁR ÉS GUMMI

WELLISCH gépraktárban.

Javítások jótállás mellett olcsón készülnek.

Meglepően olcsó árak!

Friss pörkölésű kávékeverék

Friss fűszerárak

Megnyilt

Értesítés

Megnyilt

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy **fűszer- és vegyesáru üzletemet**

Rákóczi Ferenc-u. 61 szám alatt (az ovedával által)

megnyitottam. Kérem az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy egy próbavásárlással áruim minőségéről és áraim olcsóságáról meggyőződni sziveskedjenek. Kérve a n. é. közönség szíves pártfogását. Tisztelettel

Horváth Antal

kereskedő

Pontos és előzékeny kiszolgálás.

Olcsó cukrászat!

Sátrán Mihály-utca 44.

Cukrász sütemények drb.-ként 16 fillér.

Fagylalt, jegeskávé nagy adag 30 fillér.

Megrendelésre süteményeket és tortákat, tagyaltokat legfinomabb és legtisztább anyagokból a legolcsóbb áron szállítja s a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri:

Vári Ferenc
cukrász.

Üzletem saját házámban van, rezszi költségem nincs, így áraim a legolcsóbbak!

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

Gyászuhanak

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházaiban
Kossuth-utca 8. 366

Tanyás kerestetik kistókei tanyára. Értekezni Sátrány Mihály-utca 47 sz. Hnjdu Józseffel. 1470

Sirkövek

Keresztek minden színben, a legjobb anyagból már **23 pengőtől** kezdve!

Sirszegélyek már 80 pengőtől kezdve nagy választékban csak **Pálffyánál**

Mész, cement, minden mennyiségben házhoz szállítva, legolcsóbb aszbeszippala raktár Simony Ernő-u 7 Telefonszám 86

Új kedvezmény

vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott

20 százalék

kedvezményt szobaárainkból

10 százalék

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menüt kivéve) módunkban van az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a **Magyar kir. Operaház, Nemzeti Színház, Kamara Színház**

előadásaira szóló mérsékelt áru kedvezményes jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

Park Szálloda, Budapest

Szemben a keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltsége)

Írógépet

már **50 P-től** vehet

Író-, számozó, számológép eladás, javítás, jókarbantartás

Farkas Dezső

írógép vállalat

Hódmezővásárhely Rothermere-u. 18

SZOBAFESTŐ

CIMFESTŐ

ÉS MÁZOLÓ

munkákat jutányos áron elvállal

GULYÁS JÁNOS
festő mester.

Sós-u. 15.

1273

Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olcsón,
31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olcsón.
32 hold jó tanyásföld Belsőecseren olcsón.
42 hold tanyás Királyságon olcsón,
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.
70 hold Csongrád határában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Teésen.
20 hold jó tanyás Alsóréten.
120 hold tanyásföld közel a városhoz.
35 hold jó tanyásföld, fele szántó, fele gyep.
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi megállóval olcsón.
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olcsón.
6 hold közel a városhoz olcsón.
90-84-58-51-20 holdas földek Muesihátón.
10 holdas Királyságon.
62-30-10 holdas Kistőkén.
130 kataszteri jó tanyásföld olcsón.
Köves ut mellett jömenetelű szivógáz motoros malom olcsón.
17 hold Alsóréten tanyával.
4 és fél hold Kistőkén.
2 hold az Alsóréten.
Házak a város minden utcájában, úgy üzleti és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentés, Kossuth-u. 19. Telefon 170.

Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyiltér szavanként P. 20
Bírói ítélet soronként P. 1.-
Vastagon szedett szó duplán számítottik
Más hirdetések milliméter soronként 08
Hír-hirdetés 15 szóig P. 1.-
Minden további szó P. 10
Apró hirdetés 15 szóig P. 50
Minden további szó P. 05
Előadások és mulatságok 15 szóig 3.-
Minden további szó P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

Törhetetlen óraüveget

órákat és ékszereket

Erdősnél

vásárolhat legolcsóbban!
Javítások jótállással eszközöltetnek!

(Folyta
sület lelkés
szobrát Zse
Árpád Egy
megkoszoru
szorut hely
gária részé
nök, az Or
vében Nova
és Csernák
nök, a győ
Árpádné el
amerikai m
cziány Géz
Indiai Társ
renc, az ün
lesz Ráma
vözlő magy
magyar nép
gyarok is r
részt az ün
Az ünnepe
gye és Szé
igen tekinté
viselteti ma
hogy erre a
ódát dr Pal

(szep
Gyümölcs
Ószibarac
körte 50-6
20-35; fill
Élelmiszer
Zöld bor
40-45; par
gonya 20;
14-16; ka
60-70; kel
ma 10; torn
ka 3 P kiló
12; sárgarép
lér csoma
0.5-1; ubor
Sárgadinnye
kgr-monkén
ként.
Tej 16-2
ként. Vaj 1.
turó 2.40 P

M
A Szentés
Szövetkez
1930 évi
délután 4 ó
tesí Takaré

köz
tart, amelyre
hívjuk.
Szentés, 1

Tárgysoro
1. A szöve
kapcsolatos
Figyelmezt
Aki a kö
kivánnak, te
gyeiket a kö
nappal a Sz
nál Szentese

Kabá
Ké
milyen s
és szépen
ár
nyersb



(Folytatás a 2. oldalról)

sület lelkésze fogja végezni. Árpád szobrát Zseny József, a Pusztaszeri Árpád Egyesület tb. elnöke fogja megkoszorúzni. Az emlékműre koszorút helyeznek még: a Pro Hungaria részéről Réthey Ferencné elnök, az Orsz. Zrínyi Ilona Kör nevében Novák Mártonné társelnök és Csernák Anna ügyvezető társelnök, a győri Mansz nevében Szóts Árpádné elnök, a visszavándorolt amerikai magyarok nevében Kacziány Géza dr. beszél, a Magyar Indiai Társaság részéről Zajthy Ferenc, az ünnepély érdekes pontja lesz Ráma Raó indiai mérnök üdvözlő magyar beszéde a testvér magyar néphez. Az amerikai magyarok is nagy számban vesznek részt az ünnepélyen.

Az ünnepségen Csongrád vármegye és Szentés város közönsége igen tekintélyes küldöttséggel képviselteti magát. Itt említjük meg, hogy erre az alkalomra az ünnepi ódát dr. Palasovszky Béla írta.

**Piaci árak
(szeptember 4-én.)**

Gyümölcspiacon:
Ószi barack 20—40; szilva 20—30; körte 50—60; szőlő 30—40; alma 20—35; fillér kilógrammonként.

Élelmiszerpiacon:
Zöld borsó 70—80; Zöld bab 40—45; paradicsom 14—20; burgonya 20; tök 20—30; káposzta 14—16; karaláb 10; száraz bab 60—70; kelkáposzta 15—20; hagyma 10; torma 80; fillér, tört paprika 3 P kilógrammonként. Gyökér 12; sárgarépa 10; spenót 12 fillér csomagonként Zöldpaprika 0.5—1; uborka 2—4 fillér db-ként Sárgadinnye 15—20; görög 8—10 kgr-monként komló 40—50; literenként.

Tej 16—26; tejföl 1—1.20 literenként. Vaj 1.50—2; Sajt 2.40; Sajt-turó 2.40 P kgr-monként.

Meghívó

A Szentési Italmérők Beszerzési Szövetkezte felszámolás alatt

1930 évi szeptember hó 13-án délután 4 órakor Szentesen, a Szentési Takarékpénztár épületében

közgyűlést

tart, amelyre az üzletrészeseket meghívjuk.

Szentés, 1930 szeptember hó.

A felszámoló bizottság.

Tárgysorozat:

1. A szövetkezet felszámolásával kapcsolatos végelszámolás.

Figyelmeztetés.

Akik a közgyűlésen részt venni kívánnak, tegyék le üzletrész jegyüket a közgyűlés napja előtt 3 nappal a Szentési Takarékpénztárnál Szentesen. 1508

**Kabátot, cipőt,
Kézításkát bármilyen színre olcsón
és szépen fest, cipészeknek
áregedmény
nyersbőrt napi áron
vásárol**



Cserna
timár

Bartus László a napokban Szentesen lesz**Csak előbb leüli előző büntetéseit a határállomáson**

Bartus László géplakatos és sofőr már több ízben be van jegyezve a rendőrség fekete könyvébe, különböző apróbb csalások miatt.

Amint az Alföldi Friss Ujság is megírta már, Bartus László beka-landozta ugyszólván az egész országot és ha elfogyott a pénze ahhoz a trükkhöz folyamodott, hogy beállított különböző helyekre és mindenütt azzal a mesével állt elő, hogy utközben autója defektet kapott és addig az ideig, amíg visszaérkezik Szentésre husz-harminc pengőt kért szentesi voltára való hivatkozással oly helyeken, ahol a házbéliek közül valaki szentesi származású volt.

Bartus, mivel munka nélkül állott állandóan, így nem volt keresete, ígéretének nem tudott eleget tenni s így következett be az a körül-

mény, hogy akiktől ő pénzt kért, azok őt egytől-egyig feljelentették.

Bartus a feljelentések idején nem tartózkodott Szentesen, így a rendőrség rádiós körözést rendelt el, s ennek az lett az eredménye, hogy a román hatóságok, a közben román megszállott területen bolyongó Bartust áttették a határon s a magyar határőrök a körözés alapján őt felismerték s ezen körülményről a szentesi államrendőrséget értesítették.

A bűnügyi osztály már tíz nappal ezelőtt kérte Bartus Szentésre kísértetését, azonban ezt a biharkeresztesi határrendőrség csak akkor teljesítheti, ha Bartus a reá kiszabott több rendbeli büntetést leüli.

A vidéki malmok egy része az alacsony buzaár miatt beszünteti a vámörleszt**A szentesi malmok eddig még ezt az eszmét nem vetették fel**

Szeptember elsején lépett életbe az új örlési rendelet, amely a következőképpen állapította meg az örlési százalékot. Buzánál 12 százalék és két százalék a porlás. Darálásnál nyolc százalék a vám és egy százalék a porlás.

A vidéki malmok, amelyeknél eddig 16 százalék volt az örlési vám kijelentették, amint értesülünk,

hogy mivel súlyosan ráfizetnek az örlésre kénytelenek beszüntetni az üzemet.

Ebben a tárgyban érdeklődtünk egyik nagyobb szentesi malom vezetőjénél honnan azt az információt kaptuk, hogy a szentesi malmok még eddig a vámörleszt beszüntetésére nem is gondolnak.

Megverte az ispán a bérest**Súlyos testisértéssel vádolják**

Súlyos testisértéssel vádoltan állott a napokban a járásbíróóság büntető bírójá előtt Nyíri Lajos uradalmi ispán.

Az volt a vád ellene, hogy 1928 decemberében a gazdaságban alkalmazásban levő egyik cselédet minden ok nélkül megvert és rajta hosszabb időt igénybevevő sebeket ejtett.

Nyári Lajos tagadta a terhére rótt büncselekményt, és azzal védekezett, hogy tettét ittas állapotban követte el és nem volt ura akaratának.

Cs Balogh Jánost tanúként hallgatta ki a bíróság, aki megerősítette Nyíri védekezését. Elmondotta, hogy a kérdéses nap előtt Nyíri náluk volt disznótorban és egész nap ittak, sőt a verekedés napján is egészen délig. Ezt a vallomást Cs. Balogh Antal is megerősítette, bár ő nem emlékszik mindenre, mert amint mondotta ő is alaposan be volt rugva.

Kihallgatta még a bíróság Becsei Sándort is, kinek lényegtelen vallomása után a tárgyalást elnapolta, mivel Nyíri újabb tanukat jelentett be annak igazolására, hogy a verekedés napján annyira részeg volt, hogy tettéért felelőségre nem vonható.

„Ha per — legyen per!“ --- mondja az anya a leánya ellen**Nagy bonyodalmat egy üst körül**

Érdekes és nem mindennapi ügyet tárgyalt a bíróság büntető bírójá a napokban, amely minden esetre tiszta képet nyújt a családi békéről.

Özv. Gy. S-né felsőpárti gazdaszony feljelentette Sz. J-nét, mert, amint mondotta egy kölcsön adott üstjét nem akarja visszaadni.

Nyolc évvel ezelőtt történt, hogy fentnevezett sértett, mint jó anyához illik átadta leányának az üstöt használatra. Idők folyamán azonban, ahogyan mondani szokás összetépték a babaruhát és Gy S-né visszakövetelte az üstöt Sz J-nétől.

Sz. J-né tagadta a tárgyaláson, hogy az üst nála volna, mert

amint mondja azt már régen visszaadta.

Tanuként hallgatta ki a bíróság K. I. gazdálkodót, kinek lényegtelen vallomása után a bíróság felmentette Sz. J-nét a vád és annak következménye alól, mivel nem látja beigazoltnak a vádat, sőt azonkívül az már elavult. özv. Özv. Gy. S-né felebbezett az ítélet ellen.

A szereplők neveit azért nem irtuk ki, mert úgy gondoljuk, hogy ez csak egy kis családi incidens, amely, mint ahogyan az illik is, barátságos elintézését nyer és újra békésen élnek, anya és leánya.

Hirdessen lapunkban

Zeneiskolai beiratás

Allamilag engedélyezett és a város által segélyezett Hódmezővásárhelyi Zeneiskolában, János-tér 1 szám, I. emelet, 1930—31. tanévre a beiratás szeptember 1-én vette kezdetét.

Beiratkozni a következő főtanszakokra lehet: ugymint zongora, hegedű, mély hegedű, gordonka, gordon és magán énekre.

Külön díjazás nélküli mellék tanzakok: általános zeneelmélet, karének, kamarazene és zenekari játék.

A tanítás külön külön történik. Ezen intézetben csakis a vallás-és közoktatásügyi minisztérium által előírt képesítéssel bíró szaktanárok tanítanak, kezdettől a legmagasabb kiképzésig.

A zeneiskola nemcsak a fenti minisztérium 88982/923. III. szám alatt kelt rendelkezésében előírt tananyagot tanítja, ami azonos az Országos Zeneművészeti Főiskolán bevezetett tananyaggal.

A Zeneiskola minden évben több növendék-hangversenyt rendez.

Tanári kar: Schuller Margit, Fazekas Alajos, Felsmann Emilia és Preuster Lajos.

Ez a négy név biztos garancia arra, hogy a szülők a befizetett tandíj ellenértékét gyermekeik szabályos, alapos tanítása fejében vissza kapják.

A növendékek félévenként értesítőt, évvégén pedig bizonyítványt kapnak.

Beiratási díj: fűtés- és világítás-sal együtt egész évre 10 pengő.

Tandíj: az alsó IV. osztályon 120, a közép III. osztályon 140 és végül a III. akadémiai osztályon évi 160 pengő, a tandíj fizethető havonként is, de előre. Az órabeosztásnál a növendék más elfoglaltsága tekintetben lesz véve.

A vidéki növendékeink a Zeneiskola igazolványával a vasuton kedvezményes (diák) jeggyel utazhatnak.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál Fazekas Alajos Zeneiskolai igazgató. 1507.

Rádió-műsor**Péntek, szeptember 5.**

- 9.15. Hangverseny.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarul — németül.
- 12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. Az Országos Postászenekar hangversenye.
- 2.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.
- 2.30. Hírek, élelmiszerárak.
- 3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.
- 4.00. B. Czeke Vilma meséi.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.
- 5.00. Törökne Kovács Hermin novellái. Felolvassa a szerző.
- 5.30. Gramofonhangverseny.
- 6.30. Dr. Schmiedt Ferenc felolvasása.
- 7.00. Másfélóra könnyűzene.
- 8.30. Csathó Kálmán novellája. Felolvassa a szerző.
- 8.55. Ügetőversenyeredmények.
- 9.00. Hangverseny.
- 10.15. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
- 10.30. Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

HIREINK

Szinte kétségbejítő!

Eddig még csak ment valahogy, de most már napról-napra rosszabbodik az ugynevezett gazdasági helyzet. A tegnapi helyi lapokat, de a vidékieket is amint átnezegettem, valami rettenetes megállapításra jutottam. Ugyszólván hasábkon keresztül egyből sem üti meg az ember szemét, mint árverési hirdetés és önkéntes árverés. Eddig még csak a végrehajtott összegek, valahol száz pengő körül forogtak, ma azonban már ezrek és tízezrek szerepelnek a dobon nem holmi apró házi butor, hanem ingatlan föld és ház szerepel, szóval szép lasan indul ki a magyar középosztály lába alól a talaj és a rög. Megfigyeltem tételeket s megállapítottam, hogy már nem csak az adós, hanem a hitelező ellen is kitűzik az árverést, mert az is tartozik. Szomorú dolog ez nagyon. . . olyan ez, mint mikor már a hóhért akasztják . . . ezen sírni lehet.

Időrognózis Tulnyomóan derült idő várható hőemelkedéssel.

Ezen a héten Dános, Havas és vitéz Várady gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Utát kérnek a várostól megvétele. Sebők János és Imre külső tehenesi lakosok kérvényt intéztek a polgármesterhez, amelyben kéri, hogy a földjükön keresztül haladó és a város tulajdonát képező 3 dűllőutnak a földjükhöz tartozó részét adja el nekik a város. Az utakért képesek a legmesszebbmenő értékárát fizetni.

Fizetésre szállította fel a várost az alispán. Esedékessé vált a városnak a vármegyei átkelési szakasz díjának, — 347 pengő 60 fillér — befizetése. Az alispán átiratban kérte a polgármestert, hogy a díjat vármegyei közuti alap csekkszámájára sürgősen fizesse be.

Ápolási és temetési költséget kér a várostól. Rózsa Dobos Istvánné Cigányosor 21 szám alatti lakos kérvényt intézett a polgármesterhez, melyben ápolási és temetkezési költséget kér egy gondozása alatt lévő és általa eltemetett, vagyontalan hadirokkant után. Kérvényében előadja és írásban bizonyítja, hogy a napokban elhunyt Molnár János nevű 100 százalékos hadirokkantat hosszú idő óta ő gondozta, betegsége alatt ápolta, orvossággal ellátta és most eltemettette. Költségeinek sürgős megtérítését kéri.

Sertésspestis a határban. Fekete János állatorvos jelentette a polgármesternek, hogy özv. Sipos Istvánné Nagyhegy 243 sz. alatti lakosnak 4 drb. sertése pestisben megbetegedett. A sertéseket beoltotta és a szükséges óvintézkedéseket megtette.

Járdajavítást kér a várostól. Wellisch István Kosuth u. 18 alatti ügyvéd kéri, a polgármestert, hogy ujonan épült háza előtt az aszfaltjárdát javíttassa ki, mert az annyira megrongálódott, hogy hasznavehetetlen.

Ragályos betegségek Hódmezővásárhelyén. Hódmezővásárhelyi tiszti főorvosa értesítette a polgármestert, hogy a városban augusztus 16 — 31-ig, 1 roncsoló toroklob és 1 számáhorut fordult elő.

Elitették jogerősen 14 napra. Értesítés érkezett a polgármesterhez, mely szerint a szegedi kir. törvényszék Molnár György

Tartós ondolás villanygéppel

jutányos áron készül a
NAGY illatszertár hölgyfodrász termében

P e t ő f i u t c a 1 s z á m

Az összes bel- és külföldi illatszerek versenyen kívüli árakon kaphatók 1501.

Nem fizette a részletre vásárolt kerékpár részleteit

Preis Sándor Mindszenti lakos sikkasztás miatt jelentette fel Elekes Imre ugyancsak Mindszenti lakost a járásbírósnak. Feljelentése szerint még múlt évben eladott egy kerékpárt Elekesnek 240 pengőért részletfizetésre. Elekes az első részletet rendesen meg is fizette, de midőn újra fizetésre került a sor, nem fizetett, sőt előtte ismeretlen helyre távozott és magával vitte a kerékpárt is. Az esetet Preis jelentette a csendőrségnek, akik kinyomozták Elekes holléttét és elvet-

ték tőle a kerékpárt.

A kerékpárt azonban időközben Elekes annyira elhasználta, hogy ma már 50 pengőnél többet nem ér.

Arra kérte tehát Preis a bíróságot, hogy kötelezze Elekest a hátralévő összeg megfizetésére.

Tekintettel azonban arra, hogy büntényt nem látott fennállani, a bíróság, az ügyet nem tárgyalta, hanem utasította Preist, hogy követelését polgári per útján érvényesítse.

Nagy tűz Fábiánban

Délután két órakor kigyuladt báró Maasburg Kornél földbirtokos tanyája és az ott lévő rakomány

Ugy látszik a fábiáni határt sűrűn meglátogatja a tűzvész, mert ma délután két órakor a toronyór a fábiáni Holub-féle malom irányában nagy tűzet jelzett, sőt azt is könnyen kivette, hogy ott épületek és takarmányok égnék.

A tűzoltóság, mivel a tűz színhegyéről segítséget nem kértek, nem vonult ki, sőt amint a tűzoltó parancsnokságtól nyertük az értesü-

Külsőcsér 73 szám alatti lakost, lopás miatt 14 napi fegyházbüntetésre ítélte. Azonkívül 1931 augusztus 31-ig tartó 1 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak ugyanannyi időre való felfüggesztésére.

A magyar vidék kérdései. Berta Ilona szerkesztésében megjelent a „Magyar Asszony” szeptemberi száma, amely állandó lendületes fejlődéséről tanuskodik. Az egyetlen lap, amely a magyar vidék kérdéseit ismerteti eleven és érdekes cikkeiben, Debrecen, Sümeg, Szerencs élvezetes leírásai a fénykép elevevényével hat. Az óceán repülőkről érdekes riportban számol be, dr. Pataky Mária a magyar nőta kincsről ír, a mindvégig változatos, eleven szám az egész külföldi és megszállott területi magyarság postáját közvetíti, kézimunka, iparművészeti és háziipar rovata megérdemli minden magyar asszony érdeklődését. Egy szám ára: 50 fillér, kapható a vasúti elárúsító bódékban. (Előfizetni: Budapest, VII. ker. Rózsa-utca 23 szám, a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége-nél lehet.)

Helyreigazítás. A sajtótörvény ide vonatkozó szakasza értelmében kérem a jelen helyreigazító közlemény leközlését. „Az Alföldi Friss Ujság f. hó 4-iki 201-iki számában „A szentesi nyomdák legműködősebb kliense a végrehajtó” főcím alatt megjelent cikknek azon állítása, hogy a Szentes város által részünkre szabályszerű árlejtés útján elkészítésre kiadott nyomtatványok nagyrészt a homoki Benicky nyomdában készítették el — nem felel meg a valóságnak. Mi az összes nyomtatványokat saját jól felszerelt nyomdánkban s a nyomdai munkások munkáikhoz juttat-

lést, ki sem tudtak volna vonulni, mivel a motoros fecskendő szerkezeti hiba javítása miatt üzemen kívül van helyezve és ezidőszent csak két lovas fecskendő van használható állapotban.

Az oltási munkát a Maasburg-tanyában a környékbeli lakosság kezdte meg, azonban az égő épületeket és takarmányokat lapunk zártakor még nem oltották el.

tása végett munkanélküli nyomdai szakmunkás beállításával végeztetik el. Ezen cikk reánk vonatkozó állításait tehát visszautasítjuk”. Szentes, 1930. szept. 4. Pataky Ferenc a Szent Imre-nyomda fel. vezetője.

A szentesi m. kir. járásbírósnak, mint telekkönyvi hatóságnak.

7140/1930. tkvi. szám.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek

Dietrich és Gottschlig rt. végrehajtatónak Németh Imre végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi. hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881 LX. tc. 144, 146 és 147 §. értelmében elrendelt a végrehajtási árverést 92 pengő 05 fillér tökékövetelés, ennek 1929 évi július hó 5 napjától járó 8 százalékos kamata, 12 pengő eddig megállapított per és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 10 pengő költség, valamint a csatlakozottak kimonodott Bálint József 328 pengő 56 fillér és Burg és Székely 336 pengő 90 fillér tökékövetelése és járulékai behajtása végett a szentesi kir. bíróság területén lévő Szentes városban fekvő s a szentesi 8981 sz. betét. A I. sor 6776/4 hrsz. a végrehajtást szenvedő nevében álló szántó 3000 pengő kikiáltási árban.

Atkvi hatóság az árverésnek a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Erzsébet-tér 1. 13 ajtó) megtartására **1930 évi szeptember hó 20 napjának d. e. 10 óráját** tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881 LX. tc. 150 §-a alapján a következőkben állapítja meg.

1. Az árverésre kerülő ingatlan a

kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

2. Az árverési szándékozók kötelesek bnatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldött-nél letenni, hogy a bnatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

3. A kincstár, valamint a Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetsége, mint árverelő, bnatpénzt letenni nem köteles. Nem köteles bnatpénzt letenni és 1851 LX. tc. 10 §-ának második bekezdése alapján adómentes záloglevelek kibocsátására jogosított és Budapesten székelő részvénytársaságok és szövetkezetek a javukra záloglevéllal megterhelt ingatlan elárverezésénél. Abban az esetben, amelyben az árverelő a törvény értelmében a bnatpénzt elveszti a bnatpénz letétele alól felmentett árverelő a tkvi hatóság felhívásának kézhezvételétől számított nyolc nap alatt a bnatpénznek megfelelő összeget bírói letétbe helyezni köteles.

4. Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bnatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. Ha ennek a kötelezettségnek eleget nem tesz, ígéréte figyelmen kívül marad és az árverésben, melyet haladéktalanul folytatni kell, részt nem vehet.

A bnatpénz letétele alól felmentett árverelő a bnatpénz kiegészítésének megfelelő összeget nem köteles letenni.

5. A vevő köteles a vételárat az árverés napjától járó 5 százalékos kamatával együtt a szentesi kir. adóhivatalnál, mint bírói letétpénztárnál három egyenlő részletben megfizetni, még pedig az első részletet 15 nap alatt, a másodikat 30 nap alatt, a harmadikat 45 nap alatt az árverés jogerőre emelkedésétől számítva. A bnatpénz az utolsó részletbe fog beszámíthatni.

6. A vevő köteles az ingatlan terhelő és az árverés napja után esedék hátralékot adókat, az átruházási illeleteket, valamint az elárverezett ingatlan a feunálló törvények szerint terhelő szőlőadó, urbéri és más hasonló természetű változatokat, birtokrendezési költségjárulékokat, ugyszintén a vizszabályozási tartozásnak az árverés napja után esedékes részleteit a vételár betudása nélkül viselni.

7. Ha az árverés napjától számított 8 nap alatt előterjesztést és 16 nap alatt utóajánlatot nem adnak be, a tkvi hatóság a vevőnek vételi bizonyítványt ad ki, melynek alapján a vevő a megvett ingatlan birtokába veheti.

8. Ha az árverés jogerőre emelkedett és a vevő az árverési feltételeknek a kitűzött időben eleget tett, különösen a vételárat egészen lefizette, az ingatlan tulajdonjogának a vevő nevére bekebelezését a tkvi hatóság hivatalból rendeli el.

9. Ha a vevő az árverési feltételeknek a kitűzött időben eleget nem tesz, a bnatpénzt elveszti, a bnatpénz letétele alól felmentett árverelő pedig a tkvi hatóság felhívásának kézhezvételétől számított 8 nap alatt a bnatpénznek megfelelő összeget bírói letétbe helyezni köteles és az érdekelt felek bármelyikének kérelmére a tkvi hatóság újabb árverést rendel el.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál (Erzsébet-tér 1. 13 ajtó) és Szentes város polgármesterénél tekinthetők meg.

A tkvi hatóság elrendeli, hogy a tkvi iroda az árverés elrendelését a szentesi 6981 sz. tkvi betétben jegeyeze fel.

Szentes, 1930 évi június hó 1 napján. **dr. Császár** sk. járásbíró.

Kiadmány hitelétől:

Mérai Ferenc
írodasegédtsz.

1504